
Σύσκεψη της ΚΟ Λοκρίδας του ΚΚΕ με θέμα: “Συνεχίζουμε τον αγώνα για δουλειά με δικαιώματα, με το
ΚΚΕ μπροστά”

Ο  γγ  της  ΚΕ  του  ΚΚΕ  Δημήτρης  Κουτσούμπας μίλησε  το  βράδυ  της  Παρασκευής  στη  σύσκεψη που
διοργάνωσε η ΚΟ Λοκρίδας του ΚΚΕ με θέμα: “Συνεχίζουμε τον αγώνα για δουλειά με δικαιώματα, με το
ΚΚΕ μπροστά” στον κινηματογράφο Ίλιον, στον οικισμό της ΛΑΡΚΟ στη Λάρυμνα. 
Στη σύσκεψη παραβρέθηκαν οι Κ. Παρασκευάς και Γ. Μαρίνος, μέλη του ΠΓ της ΚΕ του ΚΚΕ, τα μέλη της
ΚΕ,  Π. Πολίτης,  Κ. Μπασδέκης και  Κ. Μπάτσικας, ο Θ. Κωτσαντής, γραμματέας του ΚΣ της ΚΝΕ και ο Κ.
Γουλιάμος, τακτικό  μέλος  της  Ευρωπαϊκής  Ακαδημίας  Επιστημών  και  Τεχνών,  πρώην  πρύτανης  του
Ευρωπαϊκού Πανεπιστημίου Κύπρου.
Στη  διάρκεια  της  συζήτησης,  τον  λόγο  πήραν  οι:  Θ.  Κωνσταντής, γραμματέας  του  ΚΣ  της  ΚΝΕ,  ο  Κ.
Σταματάκης,  εκ  μέρους  του  Σωματείου  Εργαζομένων  ΛΑΡΚΟ  Λάρυμνας,  ο  Χρ.  Λυγδής,  πρόεδρος
Αγροτικού Συλλόγου Αταλάντης,  ο Γ.  Κοφίνας, γιατρός από το Ιατρείο του οικισμού της ΛΑΡΚΟ,  ο Μ.
Κοντογιώργος, πρόεδρος του Εμπορικού Συλλόγου Αταλάντης,  ο Θ. Καρατράντος, πρόεδρος Σωματείου
Τροφίμων και  Ποτών Φθιώτιδας,  ο Μ. Κοντογιώργος,  πρόεδρος του Συλλόγου Γονέων και  Κηδεμόνων
Δημοτικού σχολείου Λάρυμνας, ο  Θ.  Τσελεμάρκος,  πρόεδρος του  Αθλητικού Συλλόγου "Προοδευτική
Λάρυμνα", ο Θ. Καραλής, διευθυντής Γυμνασίου Λάρυμνας και η Πάτρα Χαλιού εκ μέρους της Επιτροπής
Γυναικών ΛΑΡΚΟ.

Το ΚΚΕ στηρίζει το πλαίσιο πάλης του σωματείου, το έχουμε καταθέσει ήδη ως Αναφορά στη βουλή, ενώ
έχουν γίνει δεκάδες παρεμβάσεις στα αρμόδια υπουργεία έτσι ώστε να υπάρξει νομοθετική ρύθμιση που
να προβλέπει τα εξής ανέφερε ο Δ. Κουτσούμπας.
--Ανεξάρτητα  σε  ποια  ηλικιακή  κατηγορία  ανήκει  ο  απολυμένος,  να  έχει  ελεύθερη  επιλογή  φορέα
απασχόλησης και δικαίωμα κινητικότητας. Μόνο έτσι θα ξεπεραστεί το πρόβλημα απορρόφησης των κάτω
των 54 χρόνων, το οποίο σήμερα έχει κολλήσει.
-Εξαίρεση από τους κανόνες του προσοντολογίου, καθώς πολλοί από τους απολυμένους της ΛΑΡΚΟ, δεν
έχουν  τελειώσει  υποχρεωτική  εκπαίδευση  και  αντιμετωπίζουν  πρόβλημα.  Δεν  είναι  δυνατόν  να
καταδικάζουν  στην  ανεργία  ανθρώπους  που  εγκατέλειψαν  το  σχολείο  για  να  παράξουν  νικέλιο  στα
νταμάρια και τα καμίνια της ΛΑΡΚΟ.
--Δικαίωμα ένταξης στα προγράμματα απασχόλησης και για τους απολυμένους από τις εργολαβίες της
ΛΑΡΚΟ. Το προβλέπει  η τροπολογία για τη ΛΑΡΚΟ που ψηφίστηκε τον Ιούνιο του 2022.  Μάλιστα ο κ.
Σταϊκούρας το διαφήμιζε τότε. Κατά την περίοδο των απολύσεων είχαν δεσμευτεί η Υπουργός Εργασίας, το
Υπουργείο Οικονομικών, αλλά και ο Πρωθυπουργός.  Δεν θα τους αφήσουμε σε χλωρό κλαρί μέχρι να
κάνουν αυτά που είπαν. Είναι το ελάχιστο που πρέπει να γίνει.
--Επίσης, κάλυψη οδοιπορικών και διοδίων για μεγάλες διαδρομές από τον τόπο κατοικίας στον φορέα
υποδοχής,  με  υποχρέωση  του  φορέα  υποδοχής  ή  της  ΔΥΠΑ.  Έχουμε  επισημάνει  στην  κυβέρνηση  το
αντικειμενικό πρόβλημα που αντιμετωπίζουν οι απολυμένοι της ΛΑΡΚΟ, λόγω του υπέρογκου κόστους,
ενώ παράλληλα δεν υπάρχει συγκοινωνία που να συνδέει τα χωριά των απολυμένων με τις πόλεις που
είναι οι φορείς υποδοχής. 
--Εξαίρεση του χρονικού διαστήματος απασχόλησης στα προγράμματα από τον υπολογισμό του ύψους της
σύνταξης,  ώστε  να  μη μειωθεί  αυτή  και  υπολογισμός  του  μόνο ως  χρόνου  θεμελίωσης  δικαιώματος.
Ήσασταν στην κατηγορία των βαρέων και ανθυγιεινών, ματώσατε όλα τα προηγούμενα χρόνια. Το κράτος
είχε  την  ευθύνη  λειτουργίας  της  ΛΑΡΚΟ,  το  Κράτος  την  έκλεισε,  το  Κράτος  έχει  την  υποχρέωση  να
εξασφαλίσει τις ασφαλιστικές εισφορές και κατηγορίες ενσήμων που είχατε.
Ακόμα:
--  Πρόγραμμα  απασχόλησης  με  διάρκεια  τουλάχιστον  7  έτη  για  όλους,  ανεξαρτήτως  ηλικίας,  με
μισθολογική εξέλιξη και προοπτική σύμβασης αορίστου χρόνου.
-- Ένταξη στα προγράμματα απασχόλησης των απολυμένων που είχαν παράλληλη ελεύθερη απασχόληση.
-- Έκτακτη οικονομική ενίσχυση 20 ευρώ/ημέρα για το χρονικό διάστημα που οι απολυμένοι της ΛΑΡΚΟ
παραμένουν άνεργοι.
-- Το επίδομα που κερδίσατε είναι μία μικρή νίκη. Πρέπει να διεκδικήσουμε να είναι όλοι οι απολυμένοι
δικαιούχοι  και  οι  εργαζόμενοι  στις  εργολαβίες.  Πρέπει  να  διεκδικήσουμε  να  παγιωθεί  ως  δώρο
Χριστουγέννων και Πάσχα.
-- Να παραμείνουν οι απολυμένοι στους οικισμούς της ΛΑΡΚΟ, με συνέχιση των παροχών στο ενεργειακό



κόστος, στην ύδρευση και αποχέτευση. Πρόκειται για ένα κρίσιμο αίτημα που αφορά την ίδια την ύπαρξη
και την ανάπτυξη της κοινωνικής ζωής του τόπου.
--  Και βέβαια, να διατηρηθεί το ιατρείο της ΛΑΡΚΟ, να ανοίξει  το πολυδύναμο ιατρείο Μαλεσίνας, να
στελεχωθεί  το  Κέντρο  Υγείας  Αταλάντης,  να  διατηρηθεί  το  ιδιωτικό  ιατροφαρμακευτικό  συμβόλαιο
ασφάλισης, γιατί οι επιπτώσεις στην υγεία των εργαζομένων από τη δουλειά στη ΛΑΡΚΟ δεν σταμάτησαν
με την απόλυσή τους.
Τα παραπάνω αιτήματα είναι πέρα για πέρα δίκαια, γι’ αυτό θα συνεχίσουμε, με όλες μας τις δυνάμεις, να
πιέζουμε την κυβέρνηση για την υλοποίησή τους. Θα είμαστε, όπως πάντα, σε ανοιχτή επικοινωνία μαζί
σας για κάθε κίνηση που χρειάζεται να γίνει.

Γ.Μ.


